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Grundejer- 
foreningen?
Udvalg, smagsdommere  
og skrankepaver 
Mange spørger sig selv hvad vi egentlig 
går og laver i den her grundejerfor-
ening. Er der overhovedet nogen grund 
til at være medlem? Svaret er ja! – læs 
hvorfor. Grundejerforeningen har groft 
sagt tre opgaver: 

Den første opgave er at være dialog-
partner overfor kommunen, og varetage 
grundejernes interesser i forhold til 
byggeri, trafik, park, vej og større an-
lægsarbejder som kloak og fjernvarme. 
Som en del af denne opgave er der et 
Trafikudvalg og et Byggeudvalg. Og så 
er der markvandring med repræsen-
tanter for Park&Vej én gang om året. 
På denne markvandring drøftes ønsker 
om beskæring, hegn og oprydning med 
mere. 
Trafikudvalget er i øjeblikket i fuld sving 
med at igangsætte en hastighedsmåling 
i byen med henblik på en permanent 
hastighedsnedsættelse til 30 km. Her-
efter skal udvalget i gang med at finde 
nogle flere P-pladser i byen sammen 
med kommunen. Tidligere har udval-
get sammen med Klampenborg Grund-
ejerforening sørget for hastighedsned-
sættelse på Kystvejen til 50 km. 
 
Byggeudvalget arbejder løbende på de 
byggesager, som kommer ind igennem 

hej unger HUSK LOPPE- 
MARKED 15. juni 2024
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kommunen. Vi gennemgår sagerne, 
giver vores kommentarer og beder om 
at få sendt sager i nabohøring, hvis 
det skønnes relevant. Og så varetager 
vi klager fra medlemmer over diverse 
sager. Mange medlemmer ønsker ikke 
selv at konfrontere deres nabo med et 
problem. Disse udfordringer bliver vi 
ind i mellem bedt om at løse i samar-
bejde med kommunen. Ikke altid sjovt, 
men vigtigt og nødvendigt. 

Den anden opgave handler om at skabe 
bedre sammenhold mellem beboerne i 
byen. Vi tror nemlig på, at vi har det 
bedre i byen, hvis vi kender hinanden. 
Derfor bruger vi lidt tid på at ryste folk 
sammen og fremme dialogen, gennem 

sociale arrangementer. Simple, hygge-
lige begivenheder hvor skovserne kan 
møde hinanden, bl.a. loppemarked, 
sommerfest, sensommer-marked og 
juletræstænding. Og så er vi også i 
gang med at planlæggeen nytårskur, 
hvor alle grundejere kan mødes og 
ønske hinanden godt nytår. 

Den tredje opgave handler om  
bevaring af Skovshoveds arkitektur og 
udtryk jfr. ”Byplan 21”.
Vi tror på, at vi skal passe godt på 
vores bevaringsværdige huse, at vi 
skal respektere de smukke omgivel-
ser, som vi har fået overdraget fra 
generationen før os. Derfor er det ind 
i mellem nødvendigt at gå i dialog 
med grundejere om, hvad byplanen 
stiller af krav til området, og hvorfor 
det er nødvendigt at holde fast i byens 
klassiske arkitektur og formsprog. 

SOMMERFESTEN er en hyggelig mulighed for at 
mødes og spise sammen. Ligesom til alle andre 
fester er det faktisk sjovt, når man først kommer 
afsted. Vi glæder os til at se dig den 31. aug. i år. 
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Erfaringerne viser, at mange af de nye 
grundejere, ofte ikke søger de fornødne 
godkendelser og ofte sætter omkost-
ningstunge anlægsarbejder i gang, uden 

GENERALFORSAMLING Den 23. 
april kl. 19.00 i Sejlklubbernes 
Spisehus       SE DAGSORDEN side 6
 
OBS! Inden selve generalforsamlingen 
afholder Torben Østergaard, energirådgiver 
i Gentofte Kommune et indlæg om: Udfor-
dringer ved indvendig energirenovering af 
huse i et bevaringsværdigt bymiljø.

Individuel rådgivning Ud over at 
afholde et kort indlæg vil Torben 
Østergaard på vegne af Gentofte 
Kommune i det næste års tid kun-
ne give individuel rådgivning om 
energirådgivningsproblematikker.

først at undersøge hvad der er op og 
ned. Det gør de ikke ond tro, men fordi 
de ikke kender til byens særlige regler. 
Man kan spare meget tid og mange

ressourcer, hvis man 
sætter sig ind i reg-
lerne, før man star-
ter nye projekter. 
Vi arbejder for byen, 
og kan ofte være be-
hjælpelige med råd 
og støtte i forhold til 
de spørgsmål som 
næsten altid opstår 
når man sætter nye 
husprojekter i gang.

 
Der er flere  gode 
grunde til at være 
medlem. Vi hjælper 
gerne, hvor vi kan.  

Velkommen  
i Grundejer- 
foreningen. 

NK 

Illustration  
Morten Ingemann
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Redaktionen vil forsøge at beskrive  
udvalgte villaer i Skovshoved, i dette  
nummer villaen på Strandvejen 228A 

En villa i  
Skovshoved: 
”Frøknerne Alf´s   
hvide hus ved 
stranden” 
Den smukke hvide patriciervilla på 
Strandvejen 228A blev bygget i 1893-94 
af Frøknerne Alf, som at dømme efter 
de oprindelige optegninger var to ugifte 
søstre. Det var en villa med et vist for-
mat, som frøknerne valgte at opføre 25 
meter fra Øresund. Huset blev tegnet af 
den danske arkitekt Christian Edvard 
Samuel Klingsey (1850-1937). Klingsey 
tog afgang fra Akademiet i 1882, og 
hans mest kendte arbejde er bl.a. Jostys 
Pavillon i Frederiksberg Have og den 
klassicistiske Brønshøj Skole.

Udlejning til byboerne
I slutningen af 1800-tallet var der vold-
somt fart på industrialiseringen og 
København voksede eksplosivt. Mange 
velbeslåede familier søgte derfor ud af 
byen og byggede sommervillaer langs 
kysten. På det tidspunkt var der også 
velbesøgte badehoteller i både Tårbæk, 
Bellevue og Skovshoved. Øresundsky-
sten var et attraktivt udflugtsmål for 
byboerne, og fiskerne i Skovshoved så 
hurtigt en ny indtægtsmulighed i at leje 
deres huse ud til borgerskabet fra byen, 

Generalforsamling 
Den 23. april kl.19.00  
i Sejlklubbernes Spise hus

Dagsorden for 
General- 
forsamlingen 
1.	 Valg af dirigent
2. 	Formandens beretning
3.	 Regnskab
4.	 Fastsættelse af kontingent
5. 	Valg af Formand (på valg hver år)
	 Nils Kierkegaard, (Strandvejen 240) 
	 modtager genvalg
6. 	Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer  
	 for to år:
	 Rasmus Ejlers (Strandvejen 236) mod- 
	 tager genvalg
	 Susan Thygesen (Strandvejen 242B) 
	 modtager genvalg
 	 Søren Luplau-Pagh (Strandvejen 	
	 240B) er ikke på valg
     	Anne Klint Bergh (kasserer) 		
	 (Søndre Havnevej 8) er ikke på valg
	 Valg af suppleant for to år:
	 Kirsten Lund (Strandvejen 232C) afgår
	 Erik Svanberg (Strandvejen 232) er
	 ikke på valg
	 Valg af 2 revisorer for to år
	 Mette Strohbach modtager genvalg  	
	 Niels Gregersen er ikke på valg
  	 Valg af 1 revisorsuppleant
7. 	Indkomne forslag fra stemmeberet-	
	 tigede medlemmer, herunder forslag 	
	 fra bestyrelsen se: Skovshovedby.dk
8.  	Eventuelt
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mens de selv f.eks. flyttede ud i mindre 
annekser eller skure med hele familien. 

Egen villa ud til stranden med badebro
Det københavnske borgerskab var 
således godt bekendt med Skovshoveds 
rekreative værdier. Det var derfor ikke 
nogen overraskelse, at Frøknerne Alf 
i 1893 besluttede at opføre en villa ud 
til vandet midt i Skovshoved. Huset 
havde, som man kan se på billedet, 
egen badebro til Øresund, og søstrene 
havde dermed opfyldt deres drøm om 
en strandvejsvilla. 

Kystvejen
Men intet varer som bekendt evigt. 
Trafikken var i det første årti af det 20. 
århundrede blevet så omfangsrig på 
Strandvejen, at kommunen beslutte-
de, at der måtte gøres noget. Derfor 
besluttede man i 1930’erne at aflaste 
den gamle Strandvej ved at etablere 
Kystvejen, som blev bygget på opfyldt 
terræn ude i vandet. Kystvejen blev an-
lagt i 1936-38, samtidig blev den store 
lystbådehavn anlagt. På daværende 
tidspunkt var der planer om at jævne 
det gamle fiskeleje med jorden, men 
blandt andet takket være etableringen 
af “Skovshoved Bys Grundejer og Beva-
ringsforening af 1938” blev det karakte-
ristiske fiskerleje skånet fra nedrivning. 
Oprindeligt var det nemlig planen, at 
der skulle bygges en moderne riviera- 
bebyggelse med Arne Jacobsen som 

Da huset blev opført i 1893 lå huset i første række 
til Øresund, i dag ligger den smukke hvide villa 
stadig i Skovshoved,  men nu ud til marken mel-
lem byen og Kystvejen. Huset blev tegnet af den 
danske arkitekt Christian Klingsey for Frøknerne 
Alf, som i de første år drev Alf ’s badeanstalt sam-
tidig med de også havde en finere systue.
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arkitekt, hvor det gamle Skovshoved 
ligger idag. Arne Jacobsen opførte i 
forlængelse af sit byggeri ved Bellevue 
i 1938 den legendariske benzinstation 
ved Skovshoved Havn for The Texas 
Company, aka Texaco.

Gamle kystsikring på land bevaret
Således gik det til, at Frøknerne Alf´s 
villa mistede både deres badebro og 
strandgrund for at gøre plads til den 
nye Kystvej. Hvis man kigger godt efter 
i bunden af strædet ved Strandvejen 
222C, kan man stadig se, hvor husene 
sluttede, og stranden bygyndte. Her 
er nemlig bevaret et stykke betonvæg/
kystsikring, som viser, hvor stranden i 
sin tid begyndte, se ovenfor t.h. 

Nye ejere og renovering
Frøknerne Alf solgte huset i starten af 
århundredeskiftet (1911) til en Fru. Sø-

rensen. Malermester S. Larsen overtog 
ejendomen i 1918. Fabrikant H.Peter- 
sen købte ejendommen i 1930, og fabri-
kanten solgte igen ejendommen i 1939 
til en Forvalter Valdemar Hansen. 

Grundejerforeningen oprettes
Det var Valdemar Hansen der sammen 
med Sigvald Madsen, tog initiativet til 
Skovshoved By- og Grundejerforening, 
da man fandt ud af, at Skovshoved 
Klampenborg Grundeejerforning var 

Kystvejen blev anlagt på opfyldt 
terræn i 1936-38. Lystbådehav-
nen anlages samtidig.
Nederst tilhøjre ses Skovshoved 
Elektricitetsværk, opført i 1903 
og nedrevet i 1960erne.
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gået bag ryggen på dem og gik ind for 
saneringen af Skovshoved By.

I 1939 blev ejendommen tilkoblet  
kloaknettet og i 1950 installerede Val- 
demar Hansen badeværelse i stueeta- 
gen og i 1961 fik huset installeret cen- 
tralvarmefyr og pejs. Da Valdemar 
Hansen døde, arvede familen huset.  
De solgte omkring år 2000 huset til den 
lokale arkitekt Bo Christoffersen, som 
påbegyndte istandsættelse af ejendom- 
men. Han solgte efterfølgende huset 
til filmproducent Anders Berggreen, 
som igen solgte videre til de nuværende 
ejere. Siden 2004 har Lone Madsbad og 
hendes mand, overlæge og professor 
i indokrinologi Sten Madsbad, boet i 
frøknernes smukke hvide villa. 
      RE

Alfs Badeanstalt 1895-1905. Badeanstalten blev 
drevet af søstrene Alf, Strandvejen 228a. 
Foto: Hoffotograf Peter Elfelt
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* På foto på side 8, ses Nesas elektricitetsværk stadig, 
nederst tilhøjre i foto.

Han blev smidt  
ud af skolen og 
begyndte som 
lærling i firmaet  
Peter Nielsen også kendt som Peter SIF 
sidder aldrig stille, han har altid mas- 
ser af nye planer for fremtiden. Han  
har fingeren med i spillet rigtigt  
mange steder i Skovshoved og er  
bl.a. sponsor for sejlklubben,  
SIF-Idræts Forening, Museum  
for Lystsejlads. Og han er  
altid klar med en  
hjælpende hånd. 

Den 79-årige elektriker, bestyrelses-
medlem og aktionær i SIF Gruppen, ser 
tilbage og fortæller om sin opvækst og  
sit liv, i og med Skovshoved.

Jeg er født i december 1944 på en klinik 
på Tranegårdsvej i Hellerup. Da jeg 
var fire dage gammel, kom jeg med 
sporvognen linje 14, til Skovshoved, til 
barndomshjemmet Strandvejen 271. 
Her havde familien også Skovshoved 
Installationsforretning. 

SIF Gruppen, er startet af min farfar 
i 1918, Han var i 1904 blevet ansat på 
elværket i Skovshoved*, verdens første 
der leverede 220/380 V vekselspæn-
ding, men i 1918 startede han for sig 

selv som elinstallatør. Ud over virksom-
heden boede der 3 familier i ejendom-
men! Mine forældre, min farmor og 
farfar og min faster og onkel.

”Installationsforretningen lå frem til 
1972 på Strandvejen 271 hvor der 
i dag er antikvitet butik. I perioden 
1964 til 1972 lå butikken i Skovsho-
ved Hotel” 

Der hvor mejeriet nu ligger. Herefter 
blev butikken flyttet over på Strand-
vejen 242, den gamle købmandsbutik, 
som vi købte, da vi var blevet sagt op 
i hotellet. I 1983 flyttede SIF ud af 
Skovshoved, virksomheden kunne ikke 
mere udvikles i lokalerne, og der var i 
byen stor utilfredshed med de mange 
(12) servicevogne der kørte ind og ud 
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af byen.
Da vi erhvervede Strandvejen 242, hvor 
jeg bor i dag, så hørte der en grund 
med på Søndre Havnevej, hvor der hav-
de været salg af sand, grus og kul. På 
denne grund blev der i forbindelse med 
byplanen angivet 2 byggefelter, hvor 
min bror Lars og jeg i 1989 byggede to 
huse, tegnet af Louisianas arkitekt Wil-
helm Wohlert. Jeg solgte mit rækkehus 
i 1992 til Anne og Sven Klint-Berg, som 
stadig bor på adressen. 

”Skovshoved har været hele mit liv,  
og sloganet ”Engang Skovser, altid 
Skovser”, passer vist godt på mig” 

Jeg opfylder ikke Skovshoved male-
ren Osmund Hansens definition af en 
Skovser, men mener jeg er en af dem 
der kommer tættest på! Ifølge Osmund 
Hansen skal der være fiskere, på både 
faderens og moderens sider fem gene-

rationer tilbage.
Det kan jeg ikke leve op til, men jeg 

har Skovsere enten på mors eller fars 
side seks og syv generationer tilbage. 
Men jeg er ikke berettiget til at kal-
de mig for Skovser, da der kun var få 
skovserkoner og fiskere i min familie. 

Jeg har stort set boet hele mit liv i 
Skovshoved! Dog ikke det meste af 
1967, hvor jeg var med Søværnet på 
Grønland, og i mit første ægteskab hvor 
jeg fra 1970 til 1978 boede uden for 
Skovshoved. Jeg opholdt mig dog mere 
i Skovshoved  end uden for byen, da 
kontor, værksted og butik lå her.

Det er et noget andet Skovshoved vi 
oplever i dag, end da jeg var barn i by- 
en. Dengang boede der flere familier 
og der var mange flere børn i byen. 
Der var et helt andet liv og mange flere 
butikker. 

I de første år efter krigen havde vi uden- 
dørs lokum med natrenovation. Vi fik 
først i 1950 vandskyldende toilet i for-

Idag har Skovshoved Kro lokaler i den sydelige del 
af Skovshoved hotel, Men fra 1964-1972, havde 
SIF deres detail butik her. Peter SIF var dengang 
20 år og nyuddannet elektrikker. 
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bindelse med den lovpligtige udvidelse 
af kloaknettet i Skovshoved. Udvidelsen 
var kun midlertidig, da der var lavet 
saneringsbyplan – Skovshoved og byen 
skulle saneres. Bevaringsbyplanene fra 
1976, ændrede dette, men det er stadig 
det midlertidige kloaknet vi har idag, 
omkring 80 år efter det blev etableret 
og 50 år efter bevaringsbyplanen. 

Der var mange børn i Skovshoved og vi 
havde pragtfulde omgivelser, havnen, 
to strande, og to skove lige nord og 
syd for byen, kort til Dyrehavsbakken, 
Galopbanen, Travbanen og Cykelbanen 
i Ordrup, hvor vi kunne se de kendte  
cykelryttere og heste under deres daglig 
træning. Vi fiskede i og uden for hav-
nen og solgte Ulke til Danmarks Akva-
rium, som brugte dem som levende 
foder. Jeg brugte meget tid på havnen 
og var flere gange med fisker Ole Bech 
og fru Valborg på Saltholm, hvor de 
satte ruser, til ål og rejer og sejlede 

fangsten til Gl. Strand, inden vi sejlede 
hjem til Skovshoved.

”Skovshoved var en livlig handelsby, 
med mange små butikker. Det kan 
undre hvad de levede af, men dels 
var der i forhold til i dag, mange 
indbyggere, men også flere beboere 
i de omliggende villaer, hvor mange 
havde tjenestefolk”

Der var også en del bytte økonomi! 
Selv om der var mange grønthandlere 
og købmænd i byen, kom der også i 
halvtredserne hestetrukne grønthand-
ler vogne til Skovshoved.

Skovshoved ligger jo som en lille enkla-
ve – og trafik til og fra byen var den-
gang med sporvogn eller på cykel. 
Da jeg var barn, var der ikke mange 
biler i byen. I 1952 fik vi den første bil 
og på det tidspunkt var det den fjerde 
bil i byen, så der var ikke de parke-

Strandvejen 271, 
Skovshoved  
Elinstallationfor-
retning,
Lys, Kraft og varme. 
Huset var også  
Peter SIF’s barn-
domshjem, hvor far 
og mor, farfar og 
farmor, faster  
og onkel boede.
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ringsproblemer vi har i dag. Den gang 
var det også kun muligt at holde i den 
ene side af vejen, eller i stræderne, da 
sporvognsskinnerne l østsiden forhin-
drede parkering. Sporvognen stoppede 
i 1951 med at køre til Klampenborg, og 
der blev indsat diselbusser der kørte til 
1953, hvor de blev afløst af el-drevne 
Trolleybusser, som kørte frem til 1971, 
hvor de blev afløst af diselbusser. Der 
var også Stephansens busser fra Tegl-
gårdsvej til den vestlige del af Gentofte 
kommune, så der var forholdsvis gode 
offentlige transportmidler.

”Lige fra jeg var lille har det ligget i 
kortene at jeg skulle være elektriker 
som min farfar og far, så jeg har 
aldrig tænkt over hvilken uddannel-
se jeg ellers kunne tænke mig, jeg 
skulle være elektriker”

Grundet mangel på samarbejdet med 
en lærer blev min skoletid kort, så som 
14-årig kom jeg i lære hjemme i det fa-
milieejede firma, Skovshoved Installa-
tions Forretning SIF. Det var meningen 
jeg skulle fortsætte min læretid i en an-
den virksomhed, men det blev aldrig til 
noget, så jeg nærmer mig at have været 
65 år i SIF. Det har været en spændende 
og udfordrende tid i SIF, hvorjeg har 
været med til at udvikle SIF Gruppen 
til en af Danmarks Største installations- 
og servicevirksomhedermed godt 500 
medarbejdere.

Sport har været en stor del af mit liv, 
både i Skovshoved Idrætsforening, med 
badminton og fodbold, og sejlsport i 

Skovshoved Sejlklub. Derudover har jeg 
dyrket svømning og vandpolo (8 DM), 
men det var i Hermes, en Frederiksberg 
klub. Gentofte Kommune havde ingen 
svømmehal da jeg begyndte at dyrke 
svømning som sport i 1955, så det var 
i Østerbro og Frederiksberg svømme-
hal. Godt nok lovede borgmester Aage 
E. Jørgensen i 1936 under sin tale på 
Skovshoved Havn for Inge Sørensen en 
svømmehal, men den kom først med 
Kildeskovhallen i 1968. Min mor holdt 
tale for Inge Sørensen på elevernes veg-
ne, hun var elev på Skovshoveds Skole. 
(Inge Sørensen vandt som 12 årig bron- 
cemedalje ved de Olympiske Lege i 
Berlin i 1936, Gunnar Nu kaldte hende 
i sine reportager, lille henrivende Inge). 

”Jeg har i en årrække også været  
i grundejerforeningens bestyrelse, 
lige som jeg i en årrække var redak-
tør af ”Skovseren”. Dette stoppede 
for et par år siden, da jeg endelig, 
efter flere års indsats, måtte erken- 
de at der var blevet for mange ind-
byrdes konflikter i foreningen.  
Der skulle nye kræfter til over  
hele linjen” 

En hyggelig samtale med Peter SIF er 
ved at være overstået. Regnen falder 
tungt på tagene af de små Skovserhuse 
denne søndag eftermiddag. Afslutnings-
vis fortæller Peter, at han er på vej til 
havnen for at se til ”Runa”, der er bygget 
af hans oldeforældre på det gamle både-
værft ”Neptun” i Skovshoved. Men det 
er en anden historie.
NK/RE
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Loppemarked  
for alle 
15. juni 2024
 
Vi starter kl. 10:00.
Loppemarkedet i Skovshoved tiltræk- 
ker hvert år et hav af mennesker, som  
ønsker at sælge deres habengut fra  
loftet eller kælderen. Det store mar- 
ked i Skovshoved er noget helt særligt. 
Her mødes skovsere, overklassefruer 
og andre passionerede samlere eller 
opryddere til en hyggelig formiddag i 
solen. 

Pladsen syd for Søndre Havnevej 
bliver hurtigt fyldt af alverdens spæn-
dende tilbud, fra siciliansk keramik, 
kgl. porcelæn, designertøj, skistøvler, 
gamle skilte, krukker, figurer og masser 

af godt tøj og børnetøj. Nogle af børne-
ne sælger hjemmebagte kager og saft og 
andet godt. Stadepl. til børn er gratis.

Så tag dine børn med til en begiven-
hedsrig loppemarkedsdag på Marken. 
Alt i alt bliver det en super hyggelig 
begivenhed, som ikke alene giver dig 
mulighed for at gøre en god handel,-
men også få en hyggelig snak med  
din nabo.

- Det er gratis for medlemmer af 
   grundejerforeningen at deltage.
- Børn kan gratis opstille deres 

egen stand. (HURRA - Børnene er også 
begyndt at sælge hjemmebagte kager og 

    saft og andet godt, – tak for det). 
- Udenbys stadeholdere betaler  

150 kr. for en stand. 

Book din stadeplads eller ring hvis du  
har spørgsmål til loppemarkedet:  
Susan Thygesen 
Mail: susan.thygesen@gmail.com
Mobil: 2032 0770

Loppemarkedet bliver en fest. Morten Ingemann 
har allerede lovet, at han også i år vil tømme alle 
lagre og stille op med en kæmpe stand. 
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Støt de lokale 
ildsjæle – vi har 
brug for dem
Du kender dem fra gadebilledet i Skovs- 
hoved, måske kender du dem person-
ligt. Måske kender dine børn dem bed-
re end dig. De er en udvalgt lille skare 
af modige mennesker, som trodser alt 
statistik, og driver deres egne forret-
ninger i Skovshoved. Og det skal vi 
være taknemlige for, for uden alle disse 
ildsjæle ville Skovshoved ikke være 
hvad den er i dag. Når vi skal fortælle 
én der ikke kender byen, om herlighe-
derne, så lyder fortællingen ofte. Skovs-
hoved er tæt på byen, tæt på vandet, 
badebroen, stranden, Dyrehaven og så 
er der en masse små hyggelige restau-

Rikke Cedervall Laursen er ny indehaver 
af Café Capito Øresund, hvor hun har mas-
ser af aktiviteter og også egen bager. 
Rikke har sit eget kvindecykelhold. I april 2023 
gæstede Jørgen Leth Café Øresund med et fore-
drag om livet, litteraturen og cykelsporten. Rikke 
er fast konferencier ifm. Jørgen Leths foredrag.

KÆRE SKOVSERE
Cafe Capito Øresund byder 
velkommen til den unikke
cafe og solterrasse blandt 

Skovshoveds smukke 
villaer. Cafeen har fået eget 
bageri som tryller rugbrød, 
surdejsboller og Skovser- 
snurrer. Vores kaffe er fra 

Sydamerika og blandt 
verdens bedste og derudover 
byder vi på vine fra Laudrup 

Vin og kolde øl.

Velkommen til fra Rikke, 
Mogens og hele holdet

ÅBNINGSTIDER
- Mandage lukket

- Hverdage 8.00-17.00
- Weekenden 8.30-15.00

Strandvejen 343
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ranter, caféer, iskiosker, streetfood, 
musik, der er en kro, et hotel og nu også 
en bager. Vi har byens bedste pizzeria, 
dyrlæge, en glarmester, et værft, ma-
rinebutik, fisker og en gartner inden for 
en radius af få hundrede meter. 

Og ja, det er jo helt fantastisk, så 
derfor tillader vi os lige at minde dig 
om, at disse gode selvstændige menne-
sker også har brug for dig. Så mens du 
glæder dig over alt det skønne, som du 
står midt i, så husk at støtte de lokale.  
De har ofte sat meget på spil for at få og 
skabe deres forretning, og de har brug 
for din støtte og dine dukater, så de 
kan drive en sund og tryg forretning til 
gavn for hele byen. 

Men de har også brug for din feed-
back, dine råd og din opmærksomhed, 
så vi sammen kan gøre godt bedre. Så 
husk at støtte de lokale når du træffer 
dine valg. Du gør en forskel!

Grundejerforeningen  
Er du medlem? Sammen kan vi opnå mere, 
– samarbejde med kommunen og bevarer 
byen, så husk at betale det årlige kontin-
gent, som er: 

200 kr. for grundejere
100 kr. for pensionister
200 kr. for udenbys medlemmer 

Betal med Mobile Pay:  Nedenfor er Grund-
ejerforeningens QR kode,  affotograferes 
med din mobiltelefon. Så kommer vores 
Mobile Pay kode op automatisk på din 
Smart Phone. Husk at oplyse dit navn, 
adresse og vigtigt din mailadresse. .  

Ved en bankoverførsel til  
Reg. 7780 Konto 0002135143. Husk at oply-
se dit navn, adresse og mailadresse.  
Indbetal kontant i en kuvert til Kasserer: 
Anne Klint Bergh, Søndre Havnevej 8.
Husk at oplyse dit navn, adresse og vigtigt 
din mailadresse. . 
Oplys din mailadresse til info@skovshoved-
by.dk, så vi kan sikre at du modtager alle 
relevante informationer.
Facebookgruppen  facebook.com, ”Skovs-
hoved By”. Her kan du se løbende opdate-
ringer om foreningens aktiviteter.

Restaurant Skovshoved åbnede i 2023 med det 
erfarne makkerpar køkkenchef Stina Øksenhøj 
Madsen og Casper J. Johansen bag roret. 
✴✴✴✴ Berlingske og Søren Frank gav allerede i 
maj 2023 fire stjerner til Restaurant Skovshoved. 
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se på bunker af affald i længere tid end 
højst nødvendigt, eller at ting ligger og 
flyder og flagrer rundt i byen i tilfælde 
af blæsevejr. 

gentofte.dk ”Uafhentet affald” Og så 
har vi en opfordring: Det er stadig dit 
affald, selvom skraldebilen, af en eller 
anden grund ikke tager det med. Så 
hvis dit affald står ensomt tilbage, så tag 
det ind på eget matrikel, eller klag med 
det samme til kommunen på gentofte.
dk ”Uafhentet affald”, så plejer de at få 
afhentet det hurtigt. 

Digitalt 
storskrald 
Hurra for storskraldafhentningen i 
Gentofte Kommune. Og nu er der 
kommet en App “Affaldsportalen”, som 
kan downloades gratis i App Store. På 
“Affaldsportalen” kan du se hvornår 
hvilket affald bliver afhentet på din 
adresse, du kan se hvilke containere, 
som er tilknyttet din husstand etc. Kort 
sagt kan du her få et godt overblik over 
affaldsafhentningen  
på din adresse. 

Du kan også tilmelde dig SMS service 
på Gentofte Kommune. Gå på gentofte.
dk, søg på ”Afhentning af affald”, klik 
på ”Afhentning af affald”, Find feltet 
”SMS+mail” i bunden til venstre, her 
kan du tilmelde dig en service, hvor 
du får en SMS eller e-mail en dag før 
afhentning af affald. 

Vi har en stor bøn: Sæt venligst først 
storskrald ud umiddelbart inden det 
afhentes. Det kan f.eks. være dagen 
eller aftenen før. Så undgår vi at skulle 

Få et godt overblik over affaldsafhentningen på 
din adresse, download appen ”Affaldsportalen” 
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Nedsættelse af udvalg

Gode ideer? Brug din viden 
og dit engagement i foreningen, 
meld dig til et udvalg:

Bestyrelsen drømmer om at flere end 
blot bestyrelsesmedlemmerne bliver 
aktivt medvirkende til og får indflydel-
se og ansvar for at udvikle vores by. 
Så hvis du har gode ideer og et ønske 
om at stille din viden og dit engage-
ment til rådighed, så meld dig allerede 
nu, vi har brug for en aktiv forening.
Skriv til en af os i bestyrelsen, se kon-
taktinfo på Skovshovedby.dk 

Sidst men ikke mindst husk at følge 
retningslinjerne for storskrald.  
F.eks. må byggeaffald ikke sættes ud 
til storskrald. Det er vigtigt at vi alle 
respekterer dette, så vi har et pænt og 
ordentligt bybillede.

Kommunen har gjort sig den ulejlig- 
hed at lave en brugsanvisning, til hvad 
man må stille ud til storskrald og 
hvordan. Igen log på gentofte.dk, søg 
og klik på ”Affaldssortering for villa 
og rækkehuse”, i bunden af ”menu” til 
venstre finder du en knap med teksten 
”storskrald”. Her finder du en god, 
og praktisk vejledning til hvad der må 
stilles ud og hvordan. God fornøjelse 
med skraldet. 
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